

金鸡光影 闪耀厦门

2024年中国金鸡百花电影节在厦开幕

晨报讯(厦门日报记者 蔡镇金)光影汇聚鹭岛,金鸡璀璨启幕。昨日,2024年中国金鸡百花电影节开幕式在厦门闽南大戏院举行。省委常委、宣传部部长张彦出席并宣布开幕。中国文联党组成员、书记处书记谢力,省委常委、市委书记崔永辉分别致辞。最高人民法院副院长、二级大法官陶凯元,中国文联副主席、中国影协名誉主席李雪健,中国影协分党组书记、驻会副主席邓光辉,中宣部电影局副局长、电影剧本规划策划中心主任秦振贵,中国电影基金会理事长张丕民,中国广播电视社会组织联合会副会长童刚,中国电影制片人协会荣誉理事长、本届金鸡奖评委会主席明振江,厦门国际友城法国尼斯市副市长克里斯蒂娜·阿米尔,市领导吴子东、郑岳林、张志红、薛祺安出席。

谢力表示,中国金鸡百花电影节携手厦门这座美丽城市六年来,不断创新发展,焕发出更加璀璨的光芒;电影节也极大助推了厦门电影产业的进步提升,为这座城市增添了无限的光影魅力。本届电影节将全面贯彻习近平文化思想,紧扣高质量电影艺术创作的主体,继续建设展示优秀电影作品、表彰优秀电影工作者、促进国际电影文化交流的平台。期待中国文联、中国影协与厦门市携手并肩、同题共答,在推动电影事业发展上结出更多硕果。希望广大电影工作者创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,以深入人心的时代经典涵养全民族昂扬奋发的精神气质,谱写新时代新

征程中国电影高质量发展绚丽篇章。

崔永辉代表市委、市政府对电影节开幕表示热烈祝贺。他表示,党的二十届三中全会对深化文化体制改革、建设社会主义文化强国作出重大战略部署。今年10月习近平总书记在福建、厦门考察时,明确要求我们“在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功”,为我们加强文化建设进一步指明方向。过去一年来,厦门围绕“金鸡”深耕细作,办好“全年金鸡、全城金鸡”系列活动,有力助推金鸡唱响全球。在“金鸡”带动下,厦门影视、文旅产业深度融合,人文魅力进一步彰显。新征程上,金鸡奖作为中国电影的一面旗帜,必将在习近平文化思想的指引下,用光影史诗汇聚起奋进中国式现代化的磅礴精神力量。

开幕式汇聚了老中青少电影人,共同见证李雪健和惠英红点亮本届金鸡奖奖杯。活动通过舞蹈、歌曲、音乐剧、朗诵等多种艺术形式,并穿插播放宣传片,回顾了过去一年中国优秀电影作品,推介了多部新作,演绎了电影作为光影艺术的独特魅力。开幕式融入了丰富的厦门元素,本地表演团队倾情参与,彰显了厦门与金鸡奖深厚的“城影关系”。

本届电影节由中国文联、中国影协、厦门市人民政府主办,将举办金鸡奖提名者表彰仪式、颁奖典礼,以及电影展映、系列论坛、金鸡电影市场、金鸡电影创投、中青年电影人走基层等活动。



厦门5所高校学生携手厦门吉岛合唱团演绎音乐剧《唱响金鸡》。记者 陈理杰 摄

相关新闻

李雪健惠英红共同“点亮金鸡” 开幕式充满浓郁的“厦门元素”

晨报讯(记者 叶子申)金鸡光影,闪耀厦门。昨晚,2024年中国金鸡百花电影节开幕式舞台设计将“电影是光影艺术”的理念融入其中,采用9000颗数控灯珠展现电影节主视觉,呈现出梦幻灵动的视觉效果。

开幕式的“点亮金鸡”环节由著名演员李雪健和惠英红共同完成。只见两位演员持一支毛笔在鸡冠上轻轻一点,大屏幕上原本黑白调的“金鸡”,瞬间被晕染成凤凰花色调的艺术形象。观众席上的数控灯球也跟着亮起,与舞台灯光联动,配合舞蹈表演,共同完成星光熠熠的“点亮”环节。

本次开幕式充满了浓郁的“厦门元素”。来自厦门小白鹭民间舞艺术中心的50名演员带来原创开场舞蹈《绽放》,迎接电影人和嘉宾的到来。毕业于厦门六中的青年演员林博洋,携手厦门六中博雅合唱团、厦门市大同中学男声合唱团同台献唱《梦想清单》。

而在音乐剧《唱响金鸡》中,来自厦门理工学院影视与传播学院、集美大学电影学院、厦门大学电影学院等5所高校的学生,携手厦门吉岛合唱团共同呈现精彩演绎。

演出最后,厦门7所学校的

学生与多名演员带来大合唱《我爱你中国》,为开幕式画上圆满句号。

据导演组介绍,本次开幕式上参演的很多都是青年演员和学生,以此凸显“中国电影正青春,中国电影人正青春”理念。

此外,今年的开幕式还特别新增优秀新片推介环节,《孤星计划》《误杀3》《731》三部新片的主创人员来到现场,分享创作心得。

记者了解到,作为今年电影节的焦点,第37届中国电影金鸡奖红毯仪式暨颁奖典礼将于16日举行。

2024金鸡电影市场昨日启幕

175个项目签约 总金额超316亿

晨报讯(记者 叶子申 见习记者 曾妍颖)昨日,2024金鸡电影市场在厦开幕,市委常委、宣传部部长吴子东出席并致辞,中国影协分党组书记、驻会副主席邓光辉,省委宣传部常务副部长、省电影局局长许守尧,市委常委、副市长黄燕添出席。

本次金鸡电影市场开幕式延续去年模式,组织开展项目现场签约,集中展示近段时间以来厦门文化影视产业招商引资成果。现场达成签约的文化影视产业项目共175个,包括嘉禾映海·梦幻

闽南影视科技、三航数字惠和非遗影视产业基地、“泡泡岛音乐与艺术节”大型流行文化活动和马銮湾音乐海岸、横竖屏影视基金、流行时尚音乐文化目的地、舍予品牌影视IP孵化基地等6个10亿元以上项目和厦门影视科技文化产业基地、城市影视主题文化实体等97个1亿元以上项目,签约总金额达316.33亿元。

签约现场还正式发布了“国际影视版权服务平台”。平台依托厦门独特地缘优势,借力自贸区国家文化出口基地政策优势,

加快推动中国影视IP全球化战略,积极引入国际知名影视IP版权,深化国际影视人文交流合作,进一步促进电影事业高质量可持续发展。

据了解,本届金鸡百花电影节期间,金鸡电影市场将举办市场推介、市场对话、市场放映3个板块17场活动,今年还特别策划了港澳台专场推介会、国际影视IP推介会、国际电影科技与电影衍生开发交流会等精彩活动,邀请众多两岸暨港澳台影视行业资深从业者、国外影视机构代表齐

聚一堂,打造一站式交流交易平台,树立行业发展风向标。

记者了解到,2023年,厦门全市文化产业实现营业收入2286.6亿元,增加值占全市GDP的5.4%左右,已成为支柱性产业。通过“以节促产”,厦门成功吸引了3200多家文化影视企业和一大批项目落户,形成了较完整的影视产业链。近5年来,全市影视企业年均增长10.8%,营业收入年均增长14%,高于全国平均水平。

13部国产影片 在厦展映

晨报讯(记者 叶子申)昨日,金鸡国产电影展开幕式在厦门万象影城举办。今年的金鸡国产电影展挑选13部国产影片在厦门展映。其中,青年导演邵艺辉携新作《好东西》亮相开幕式;改编自真实故事的犯罪悬疑片《戴假发的人》,作为闭幕片将为本届影展增添社会意义与人文关怀。《怒江》《家庭简史》等备受关注的国产影片也将在展映中与观众见面。两部影史佳作《小玩意》《大路》将在“特别展映”单元与影迷朋友一同回顾经典、雕刻时光。